

大额存单人气满满，“花样活期”吊足胃口

明争暗抢，银行节后高调吸金

记者 崔凌琳

银行理财打破刚兑的阴影在不少投资者心头迟迟未能散去，然而，银行却不能坐以待毙。那么，怎样的产品才能一举抓住保守型投资者的眼球呢？除了去年末一炮打响，而后因监管窗口指导下线而遭“限购”尴尬的民营银行智能存款外，眼下，“一浮到顶”的大额存单和传统银行的高息活期，或是甬城银行理财市场中最抢手的品种了。

大额存单利率涨声一片

听说当下银行在售的大额存单最高利率达4.18%，市民金阿姨忙将刚刚到期的20万元理财产品连本带利投了进去。她告诉记者，自己先前购买的理财产品年化收益率4.9%，还是保本保息的，可现在，同样类型又同样安全的产品怕是难寻了。她表示，“过去一年，银行理财产品收益一降再降，还说以后买银行理财产品不保证收益了，看样子，现如今买理财真的不能只看收益了，如果存款收益能有4%以上，那还等什么？”

事实上，与金阿姨有着相同想法的市民不少。本周，记者走访了甬上多个银行网点发现，20万元起售的大额存单再度成为市民抢购的“香饽饽”，原因是，在银行理财收益普遍下滑背景下，大额存单的利率不仅没跌，反而不约而同上调，个别银行甚至“一浮到顶”，报出4.2625%的年化收益率。

三年期年化收益率4.2625%，意味着要在当前同期定存利率2.75%的基础上上浮55%。换句话说，20万元资金，存上一年，就可以有8500多元的利息收益，三年收益超过2.5万元，五年收益达4.26万元以上。

来自wind资讯最新统计显示，当前，甬城银行在售的预期年化收益率超过4.2%的非结构性理财产品占比亦不过3成，倘若存款收益能够达到保本型理财的收益，显然更得人心。

“以往，银行大幅上浮大额存单利率一般都只是针对部分期限的，而这次，基本上各期限都出现了不同程度的上浮。比如，中信银行三年期的大额存单不仅年化收益最高可达4.18%，收益还按月支付，吸引力着实不小。”一名正在银行咨询相关信息的市民戴先生称。

记者随后查询相关数据得知，今年以来，大额存单利率均值呈持续上涨态势。融360大数据研究院监测数据显示，2019年1月，大额存单利率均值除6个月期限的较基准上浮49.62%，其他期限均较基准上浮50%以上。

银行人士坦言，在资管新规之下，理财未必保本一说已为投资者普遍知悉。也正因为如此，受存款保险保护的存款产品需求更加迫切。大额存单的高调存在，一方面，可以让投资者找到替代保本理财的最佳品种；另一方面，也不失为银行吸引资金的有效方法。当然，理财师提醒，虽然当前大额存单抢手，但投资还需讲求方法，一味“秒杀”并不科学。据分析，眼下，一年期大额存单利率依然太低，还跑不赢货币基金，而五年期大额存单利率与三年期存单无差，但期限却过长，也未必适宜。相比之下，三年期大额存单会比较理想。此外，购买大额存单前，投资者务必了解所购大额存单提前支取能否靠档计息、如何靠档等疑问。

BANK

“花样活期”吊足市民胃口

不过，毕竟大额存单有着不少门槛。比如，起购金额高达20万元，以及利率上浮幅度较高的大额存单投资期限动辄三年。事实上，对于市民手中的闲散资金，银行同样不容错过。

自从余额宝收益锐减，还出现了各种门槛后，去年6月起，市民小杉就逐步将积蓄从余额宝退了出来。然而，去年下半年以来，货币基金和银行理财收益率持续下行，最近三周，互联网宝宝类产品依旧是跌跌不休，货币基金平均预期收益率也跌到了2.70%左右，八成以上的货币基金7日年化收益率均在3%以下。

正愁没有合适的理财渠道，上周，小杉在朋友圈物色到了一款年化收益率3.8%的活期产品，一眼就爱上了。据银行表示，该产品并无十分苛刻的要求，只要在银行开户，存足2万元三年期定期（年化收益率为3.85%，不能提前支取），除此之外的活期账户中的存款，均可以享受活期3.8%的福利（利息按季度支付）。如第一天放10万元，便能产生10元的利息；第二天取走5万元，当日利息就是5元；第三天存入20万，当日利息便按25万元本金。3.8%的年化收益计息，本金可随时支取，利息统一按季支付。

去年底，民营银行智能存款一度风靡理财市场，然而很快，央行对互联网智能存款窗口指导，这种兼顾了流动性和收益率的高性价比存款因此开启了限时、限量销售模式。银行显然看到了市民投资者的需求所在，春节后，“花样活期”产品率先出现在甬城几家银行里，无不令市民心动，而银行揽储意图亦可见一斑。

行业资讯

中行江北孔浦支行员工拾金不昧 获客户盛赞

近日，在中行江北孔浦支行营业大厅，有一客户在ATM机操作业务时遗忘几张三江购物卡，合计4000元现金价值。中行江北孔浦支行服务专员恰好在客户离开后巡视厅堂及ATM机，及时捡到这些遗失卡片并试图寻找失主，但直至营业终了，迟迟不见失主来寻。

中行江北孔浦支行立即启动寻找预案，但通过查看ATM机录像，无法寻找到客户卡片信息，于是开始查看当

日两个柜台录像，一笔一笔仔细核对客户影像身份，功夫不负有心人，终于在当天晚上找到该客户在柜台所办业务，由此查到联系方式通知客户。客户接到电话后十分激动，言语中表示在接电话那一刻之前，早已对那些遗失的购物卡不抱找回的希望了。客户于第二天早上到网点领取失物时，再次对中行江北孔浦支行工作人员的服务表示衷心感谢。

工行宁波市分行新推“金闪借”提升个人消费信贷服务

近日，工行宁波市分行推出可自助操作，无抵押、无担保，秒级到账的个人信用消费信贷“金闪借”，让借钱变得更简单。

“金闪借”是工行宁波市分行以宁波市住房公积金管理中心缴存信息查询合作为基础，以公积金缴存情况作为授信依据，以工行手机银行“本地服务”栏目作为申请渠道，贷款资金可以用于个人客户合法合规消费用途。

目前，工行宁波市分行“金闪借”从贷

款利率、期限、还款方式等方面，向公积金缴存个人客户提供了更为便利、优惠的信用消费贷款服务。一是自助操作，秒级到账。二是贷款利率低，对“金闪借”客户专享优惠利率。三是贷款期限长，还款灵活。贷款期限最短两个月，最长二年。四是还款方式多样，支持随借随还。

现在，在宁波市连续缴存公积金一年以上的宁波市民，均可通过工行手机银行“本地服务”栏目进行申请“金闪借”。

沈颖俊